

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (4093)

Пятница, 13 мая 1966 года

Год издания 23-й  
Цена 2 коп.

## УСИЛИТЬ ТЕМПЫ РАБОТ В ДНИ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

### ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ВРУЧЕНО СОВХОЗУ „АВРОРА“

На полях совхоза «Аврора» с каждым днем нарастает трудовой подъем. И днем и ночью механизаторы несут трудовую вахту. Здесь отлично подготовили технику, детально продумали организацию труда. И теперь, когда наступили ответственные дни, работающие на полях не знают простое. Руководители совхоза позаботились и о питании механизаторов — горячий обед доставляется прямо на поле.

Механизаторы по мере подсыхания почвы готовят участки под посев.

Ряды передовиков растут с каждым днем. Лучшим вручаются красные вымпелы. В числе их — механизаторы Э. Торим, П. Придумов, М. Жаворонков, А. Кошельков и другие. Например, на счету П. Придумова значится 120 гектаров посейной площади. В целом по совхозу за десять дней машины посевом зерновыми 249 гектаров. Среди совхозов нашего района «Аврора» держит первенство.

Позавчера в «Авроре» побывал заместитель председателя Сланцевского горисполкома С. Я. Павленко. Он поздравил коллектив с

успешным проведением полевых работ и вручил переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполному горсовета.

В. ПАПУШИН.

### В ЕДИНОМ КОМПЛЕКСЕ

Наши механизаторы проложили первую борозду в районе, а вот удержать первенство на посевных работах нам не удалось. На 12 мая в хозяйстве посеяно 65 гектаров зерновых, 8 гектаров однолетних. На 30 гектарах посажен картофель и на трех — корнеплоды.

Это, конечно, мало. Но техника в совхозе не простаивает. Работы ведем в комплексе. Около 100 гектаров механизаторы подготовили под посев. Ведем разбивку навоза и вносим аммиачную воду.

Аммиачная вода уже внесена на площади в 70 гектаров. 25 тонн этого ценного удобрения получила наша земля.

Хорошо работают в эти дни совхозные механизаторы. Первенство в соревновании среди трактористов отделения № 1 держит В. Владимиров, во втором — А. Сыров, в третьем — Ю. Будаков. Вчера им были вручены красные вымпелы.

М. АЛЛИКАС,  
главный агроном  
совхоза «Родина».

**ВО ВТОРОЙ** бригаде отделения № 1 совхоза «Родина» тракторист Евгений Аверьянович Родионов начал пахоту еще в апреле. Сейчас в совхозе «Родина» сев идет широким фронтом. Как правило, закисленные почвы известуются.

Это поле за окопицей деревни Борки, которое вы видите на снимке, уже посено. Евгений Аверьянович продолжает пахоту на других участках.

Фото В. Бобрикова.

## ПРОРЕХИ И ОГРЕХИ

В СОВХОЗЕ „ОСЬМИНСКИЙ“  
ПРЕНЕБРЕГАЮТ КАЧЕСТВОМ ПОСЕВНЫХ РАБОТ

### ПЕРЕДОВИКИ НЕ В ПЕРЕДОВИКАХ

Во втором отделении совхоза «Осьминский» весенние полевые работы начались несколько дней назад. Управляющий отделением Борис Петрович Арсентьев не без гордости назвал имена лучших механизаторов. Виктор Савельев за три дня посеял 36 гектаров зерновых, а Геннадий Охулков на тракторе «ДТ-75» ежедневно перевыполняет нормы выработки на пахоте. Все восемь тракторов, закрепленных за отделением, с утра до позднего вечера заняты на вспашке, культивации, севе.

Директор совхоза Виктор Николаевич Горячев и управляющий едут на поле, расположенное близ деревни Кошелевичи. Их радует ровная, хорошо прикатанная площадь. Здесь посевы яровая пшеница. Механизаторы потрудились на славу.

Но вот они перешли на отдаленный участок, где тот же хваленный механизатор Виктор Савельев вместе с селянами С. Степаняном и В. Елесиным завершают сев горохово-овсяной смеси. Картина сразу меняется.

Вся площадь обработана кое-как, на поле уйма ограждений. Механизатор и два селянинка не удосужились убрать с поля ределя и несколько охапок соломы.

— Разве так надо работать? — спрашивают его.

— Вижу, что плохо, — соглашается Виктор.

— Не примите от вас эту работу, — заявляет директор совхоза. — Работать качественно не хотите, а за брак оплачивать не будем.

Оказывается, что контроль за качеством полевых работ со стороны агрономов и управляющего поставлен плохо. Вот почему тов. Арсентьев опрометчиво назвал Савельева передовиком.

### ДО СЕВА И ПОСЛЕ СЕВА

За окопицей деревни Кошелевичи несколько дней назад на небольшом участке была посажена пшеница. Качество посевных работ здесь тоже крайне низкое. Зерна не заделаны. Механизатор И. Немков гоняет туковую сеялку, заправленную гранулированным суперфосфатом по только что засеянному полу.

— Чем вы занимаетесь? — спрашивает И. Немкова.

— Делать больше нечего, а удобрения остались, вот и вношу их, — отвечает механизатор.

Не знаем, велика ли польза будет для урожая при поверхностном внесении удобрений, а вот убыток хозяйство получит наверняка.

Недалеко два мощных гусеничных трактора производят вспашку и подготовку к севу новых площадей. За рычагами одного из них

опытный тракторист Виктор Яковлевич Шабров. Трактор в агрегате с четырехкорпусным плугом, в сцепе с несколькими боронами входит он по полям уже не первый день, не обращая внимания на качество. Никто не догадывается поправить, а специалистов в совхозе много.

Посмотришь на поле и удивишься — что ни заход, то гряды. Все четыре лемеха плуга поставлены на различную глубину.

— Поле-то надо бы пахать не по прошлогоднему направлению, а поперек, — советуем трактористу.

— Оно ровнее будет. Рядом производят культивацию Геннадий Охулков. Механизатор старается подготовить почву к севу качественно, но техника его подводит.

### А ПРИМЕР ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ

На полях третьего отделения пахота ведется в трудных условиях. По косогорам водит Николай Иванович Беляев трактор «Т-74». Ровными пластами, без ограждений производят он вспашку. За день вспахал восемь гектаров, что значительно больше нормы.

Не первый год возглавляет механизированное звено в совхозе Иван Васильевич Проров и знает цену качества посевных работ. Сейчас он ведет посадку картофеля только на хорошо обработанных площадях. Иван Васильевич собрал в минувшем году замечательный урожай прежде всего за счет качества. А это отразилось на заработке механизатора. В порядке дополнительной оплаты в конце года И. Проров получил около 450 рублей. Вот с этих механизаторов надо брать пример, на их опыте учить других.

### ВЫВОДЫ

Как стало ясно нам, участникам рейда, что в совхозе «Осьминский» плохо налажена борьба за высокое качество посевных работ. Добросовестно работают лишь отдельные механизаторы. Поэтому нужно усилить контроль со стороны агрономов, управляющих отделениями, бригадиров за выполнением правил агротехники. За брак нужно наказывать рублем и заставлять переделывать работу.

Вместе с тем нужно довести нормы выработки до механизаторов, т. к. они их не знают. Необходимо организовать действенное соревнование за быстрейшее и качественное окончание посевных работ, шире пропагандировать опыт передовиков. Тогда дела пойдут лучше.

Члены рейдовой бригады:

А. МИХАЙЛОВ, В. НАЗАРЕНКО — представители исполнительного комитета горсовета, П. СЕРОВ — сотрудник редакции.



12 июня

## ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

### ВЕЧЕР ОТДЫХА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Позавчера в Доме культуры горняков состоялся вечер отдыха избирателей. Для них была прочитана лекция «Борьба КПСС за создание материально-технической базы коммунизма».

Затем с большой концертной программой выступили участники художественной самодеятельности цементного завода.

### НА ВСТРЕЧУ XV СЪЕЗДУ ВЛКСМ

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ВАХТА

Молодые горняки шахты № 2 несут трудовую вахту в честь XV съезда ВЛКСМ.

В их обязательствах говорится о ежедневном перевыполнении смежных заданий, о качественной работе, об уменьшении простоев. И это подкрепляется конкретными делами.

Отлично трудится горнорабочий очистного забоя пятого участка Георгий Чуйко. В числе лучших породовыборщиков участка сортировки называют Таисию Дроздову.

Анатолию Отряскину из механического цеха всего шестнадцать лет, но он уже на хорошем счету в коллективе как исполнительный и старательный работник. Недавно Анатолий сдал эк-

замен на слесаря 3-го разряда. Эдуард Козлов из этого же цеха пока только ученик. Но он под стать Анатолию, успешно овладевает основами рабочего мастерства.

Большим умением и споровкой в труде отличаются помощник машиниста электровоза Мария Белятко и многие другие молодые горняки.

### Обязательства механизаторов

Не первый год руководит механизированным звеном в совхозе «Старопольский» комсомолец Владимир Смирнов. И постоянно он добивается неплохих результатов в выращивании картофеля и корнеплодов. В этом году он решил собрать по 18 тонн картофеля с каждого из 42 закрепленных за ним гектаров земли и по 35 тонн корнеплодов с гектара на площади в 9 га.

Почва подготовлена, семена тоже. Последний раз проверена техника, и вскоре Владимир вместе с членами звена И. Костиным и З. Селищевой начнут поход за большой урожай.

### В Москву, на съезд

В Москву на XV съезд ВЛКСМ выехали делегаты сланцевской молодежи — секретарь комсомольской организации шахты № 1 Валентин Иванов и первый секретарь городского комитета комсомола Валентин Топоров.

### РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ

◆ Главной задачей в области сельского хозяйства является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Основой решения этой задачи должно быть последовательное осуществление системы экономических мероприятий, выработанных мартовским (1965 года) Пленумом ЦК КПСС.

◆ В предстоящем пятилетии увеличить государственные капитальные вложения в сельское хозяйство примерно в 2 раза, укрепить материально-техническую базу колхозов и совхозов, повысить материальную заинтересованность работников сельского хозяйства в эффективном развитии общественного производства. Увеличить в 1966—1970 годах

## АГИТАТОР В. Д. МОХНАЧЕВ ЗА РАБОТОЙ

Избиратели дома № 5-9 по улице М. Горького хорошо знают повара седьмой столовой Василия Дорофеевича Мохначева. Он частый гость в их квартирах. Партийная организация торга поручила ему вести агитационно-массовую работу по месту жительства избирателей.

Коммунист Мохначев относится к этому поручению со всей ответственностью. Общительный характер, большой житейский опыт позволяют ему быстро находить общий язык со своими слушателями, завязать с ними дружескую беседу.

А тем для разговоров очень много и, конечно, главная — XXIII съезд КПСС и его решения. Агитатор делает все, чтобы помочь своим слушателям глубже понять значение нового пятилетнего плана для укрепления экономики на-

шего государства и повышения материального благосостояния советского народа. Нужно отметить одну важную особенность. В. Д. Мохначев говорит не только что будет, а главным образом то, что нужно для этого сделать. Слова агитатора заставляют задуматься слушающих его избирателей, а все ли они сделали для успешного

претворения в жизнь планов партии.

В проведенных беседах Василий Дорофеевич рассказал и о «Положении о выборах в Верховный Совет СССР», об изменениях в этом документе, объяснил, чем вызвано увеличение числа депутатов от союзных республик.

В последние дни В. Д. Мохна-

чев разъясняет Обращение ЦК КПСС всем избирателям.

Ближайшая моя задача, — говорит тов. Мохначев, — рассказать избирателям о жизни, работе и общественной деятельности Т. И. Морозовой и И. С. Тихонова, выдвинутых кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти.

В. ИЛЬИН.

## СТЕНГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

Первый номер «Шахтера» — стенной газеты коллектива шахты № 2 вышел в свет в августе 1950 года. Шло время, газета завоевывала авторитет у горняков, накапливала опыт. Постепенно создавался рабкоровский актив. Вначале она выходила по праздникам, затем один-два раза в месяц. Однако и такая периодичность уже не отвечала возросшим требованиям. И вот несколько лет назад на заседании партбюро шахты было решено сделать стенгазету ежедневной. Редколлегии пришлось много поработать, чтобы выполнить решение партийной организации. Однако трудности были преодолены. «Шахтер» в течение трех лет выходит ежедневно.

Что это дало?

Очень много.

Главное — появилась возможность оперативно откликаться на все события в жизни коллектива, регулярно и подробнее освещать ход социалистического соревнования, показывать передовиков производства и распространять их опыт.

Чтобы обеспечить регулярный выпуск номеров газеты, требуется четкая организация в работе редакции, высокая ответственность каждого ее члена за порученное дело. Расскажу, как мы строим свою работу. В нашем коллективе 30 человек. Из них шесть входят в главную редакцию, которая осуществляет общее руководство. Обязанности шестерки распределены следующим образом: редактор, заместитель редактора Е. А. Романов (его основная задача осуществлять контроль за принятием мер по критическим выступлениям), художник Ф. Л. Геер (отвечает за оформление), Е. И. Михайлова и Г. К. Петухов — секретари, их функции — правка и печатание на машинке материалов. Фотолюбитель Н. М. Зайцев обеспечивает газету снимками, С. С. Окорокова следит за календарем и дает информацию о знаменательных датах. Остальные члены отвечают за подготовку заметок на определенный день недели.

Большое значение мы придаем планированию. Совместно с секретарем партбюро составляем тематический план основных газетных материалов.

Например, каждую неделю мы даем страницу под рубрикой «Партийная жизнь», два раза в месяц выходит полоса по технике безопасности, ежемесячно

печатается тематическая страница об учебе молодежи в школе, техникуме, институте.

В настоящее время большое место мы отводим материалам по пропаганде решений XXIII съезда КПСС и подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Широко освещаются вопросы социалистического соревнования. Были опубликованы статьи экономиста «Зарплата, премия, качество», главного бухгалтера шахты С. С. Потапова «Когда не считают государственные деньги», горного мастера В. Безрукова «Вопросы улучшения организации труда» и другие. Много заметок, сообщающих о недостатках в работе, получает редакция от своих рабкоров. Часто пишут в газету бригады горнорабочих очистного забоя Н. П. Штабов, И. М. Гармаш, горный мастер В. Е. Куртенков.

Газета регулярно помещает подборки «По следам наших выступлений». 10 мая мы сообщили нашим читателям, что после критики в газете диспетчера внутришахтного транспорта В. С. Степанова за несвоевременное выполнение заявок, участковый комитет

объявил ему взыскание, что статья Н. П. Штабова направлена для рассмотрения в трест «Ленинградсланец» и Госгортехнадзор, а о результатах мы сообщим позднее.

Партийное бюро, профсоюзная организация и администрация шахты проявляют постоянную заботу об улучшении газеты, повышении ее боевитости и вместе с тем высоко оценивают нашу работу. 5 мая в День печати многие члены редакции были награждены Почетными грамотами с вручением памятных подарков.

В заключение несколько замечаний в адрес отдела пропаганды и агитации горкома КПСС. По сути дела редакция стенных газет «варится в собственном соку». Не проводится никаких мероприятий по обмену опытом их работы, не организуются конкурсы-смотры, городская газета «Знамя труда» редко делает обзоры стенной печати.

Мне кажется, эти и другие мероприятия смогли бы оказать нам большую помощь.

И. АРСЕНЬЕВ,  
редактор стенгазеты  
«Шахтер».

## ТОРГУЕТ ФИРМА „КЛЕН“

За последние годы в нашем городе открылось несколько торговых предприятий. В их числе фирма «Клен». Она объединяет магазины по продаже мебели, электротоваров, фарфоровой и стеклянной посуды, метизохозяйственных товаров. Помещение, где размещаются магазины, светлое, просторное.

Создание фирмы имеет свои преимущества. Торг смог отказаться от имеющегося ранее мебельного склада, который обеспечивал магазины товаром. Сейчас доставка мебели производится централизованным путем.

— Такая доставка товара, — говорит директор фирмы-магазина Е. Д. Дмитриева, — очень устраивает и торговцев, и покупателей. Мебель поставщики доставляют аккуратно и в полной сохранности. Кроме того,

товары в случае надобности могут быть без задержки привезены из одного магазина в другой.

Ежедневно в нашем магазине бывают сотни сланцевчан. Большим спросом у них пользуются серванты, диваны-кровати производства ленинградских фабрик, а также импортная мебель.

За последнее время значительно улучшилось снабжение населения такими товарами, как холодильники, стиральные машины, пылесосы. Так, в апреле в главном магазине фирмы, не считая остальных, продано покупателям 24 холодильника «Саратов», 90 стиральных машин, 50 пылесосов.

В первом квартале этого года работники фирмы «Клен» продали товаров более чем на 333 тысячи рублей.

Г. ИОНОВ,  
грузчик горторга.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

◆ Осуществить за пятилетие широкую программу мелиоративных работ.

◆ Обеспечить дальнейший рост производства мяса, молока, яиц и перепти главным образом путем повышения продуктивности, а также увеличения поголовья скота и птицы на основе всемерного укрепления кормовой базы.

◆ Предусмотреть объем государственных централизованных капитальных вложений в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники в 1966—1970 годах в сумме 71 млрд. рублей.

◆ В соответствии с решениями Пленума ЦК КПСС поставить сельскому хозяйству в 1966—1970 годах 1.790 тыс. тракторов (в том числе 780 тыс. пахотных), 1.100 тыс. грузовых автомобилей, 900 тыс. тракторных и 275 тыс. автомобильных прицепов, 550 тыс. зерноуборочных комбайнов и другую

сельскохозяйственную технику. Обеспечить колхозы и совхозы запасными частями к тракторам, автомобилям и сельскохозяйственным машинам.

◆ Предусмотреть в пятилетнем плане развитие ремонтной базы сельского хозяйства в направлении, обеспечивающем проведение сложных видов ремонта машинно-тракторного парка, узлов и агрегатов машин, как правило, на ремонтных предприятиях «Сельхозтехники», а других видов ремонта — в мастерских колхозов и совхозов.

◆ На основе роста технической вооруженности сельского хозяйства, его интенсивности, лучшей организации труда и повышения материальной заинтересованности тружеников сельского хозяйства предусмотреть рост производительности труда в совхозах и колхозах за пятилетие на 40—45 процентов.

◆ Снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции, добиваться повышения рентабельности производства.

ТАТАРСКАЯ АССР. Следуя примеру москвичей и ленинградцев, молодежь и комсомольцы крупнейшего в стране химического завода имени В. В. Куйбышева вступили в соревнование за экономию и бережливость под девизом «Экстра — экономия, сохранность, творчество, рационализация, анализ».

НА СНИМКЕ: члены инициативной группы «бережливых» — мастер смены цеха основы Владимир Песков, старшая лаборантка цеховой лаборатории Людмила Забелина и комсорг цеха основы аппарата Людмила Кудрякова. Они строго следят за качеством выпускаемой продукции.

Фото Б. Мясникова.  
Фотохроника ТАСС

# ЗА ДЕШЕВЫЙ СЛАНЦЕЦ

Хорошо идут дела в первом году пятилетки у трудящихся третьей шахты. Социалистическое соревнование, которое было развернуто в честь XXIII съезда КПСС, принесло трудовую победу. По итогам работы за первый квартал наша шахта завоевала второе место в городском соревновании и третье место, денежную премию в сумме 3.900 руб.

лей — во Всесоюзном социалистическом соревновании.

За три месяца коллектив шахты выдал на гора 8.826 тонн сверхпланового сланца. За это же время план по производительности труда выполнен на 108,3 процента, себестоимость одной тонны сланца составила 3 рубля 93 копейки при плане 4 рубля 2 копейки.

В первом квартале шахта добилась значительного улучшения и качественных показателей. Калорийность крупного сланца повысилась с 2.516 до 2.727 ккал-кг и мелкого — с 2.390 до 2.498 ккал-кг.

Мне кажется, что самое глав-

ное в успехе — добросовестный труд каждого горняка, возросшая квалификация людей, обслуживающих новую технику. В связи с этим хочется отметить хорошую работу электрослесарей обогатительной установки В. А. Алексеева, В. Л. Балахнева, В. В. Шималия, А. В. Васильева, Н. А. Иутинского, В. Н. Петрова и других. При совершенствовании конструкции узлов сепаратора и дробилки «Бредфорд» они проявили творчество, что помогло значительно снизить аварийность механизмов, сократить простой.

В освоении технологического процесса пневмосепаратора немало потрудились А. Бурцева,

Е. Землянская, Н. Шималия, добившиеся выхода сланца высокой калорийности.

В настоящее время на пневмосепараторе проводятся работы по снижению потерь сланца: налагаются технологические и аэродинамические режимы, упорядочивается питание по декам, обеспечивается равномерное распределение воздуха по ширине рабочей зоны деки.

Предварительные опробования дают положительные результаты. Выход крупного сланца повышается. Так, за вторую половину апреля сортность сланца уже возросла на 3 процента, что особенно важно в настоящее время, ког-

да шахтам нашего бассейна пока еще не разрешено перевыполнять план из-за ограниченного использования мелкого сланца.

В мае мы намечаем установить волнистые сита на сепараторе и провести их испытания. Это позволит интенсифицировать процесс, снизить потери, улучшить качество крупного и мелкого сланца.

Все, что у нас сделано, — это только начало большой работы по улучшению технико-экономических показателей шахты.

Н. ПРУДНИКОВ,  
помощник главного инженера  
шахты № 3.

## РАСТУТ МОЩНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ

В новой пятилетке значительно возрастет мощность комбината «Стройдеталь», и сейчас перед коллективом предприятия встала настоящая необходимость реконструкции основных технологических участков.

В настоящее время в цехе железобетонных изделий полным ходом идет комплекс работ по усовершенствованию существующего оборудования, расширению производственных площадей.

В течение второго

квартала коллективом комбината совместно со строителями СУ-7 будет осуществлен ряд технико-организационных мероприятий, направленных на дальнейшее наращивание мощности предприятия. В частности, в цехе железобетонных изделий будут изготовлены крышки и стойки пропарочных камер, поддоны для формовки пустотных настилов, установлены перегородки в камерах и произведена их обвязка швеллерами, отремонтированы

и переоборудованы поддоны пустотных настилов, смонтированы виброплощадка для формовки плит ПБЖ и бетоноукладчики.

Кроме того, намечено изготовить и смонтировать установку для натяжения арматуры при формовке пустотных настилов, оборудовать и установить новую электротележку, смонтировать тридцатитонный кран, стенд по изготовлению свай и плит ПНКЛ и другие.

Реконструкция цеха

позволит комбинату увеличить выпуск сборного железобетона приблизительно в полтора-два раза, а также значительно улучшить качество продукции, снизить ее себестоимость.

Все работы по реконструкции проводятся с таким расчетом, чтобы не было ущерба производству. Сейчас цех по-прежнему продолжает выпускать для строек различные виды железобетонных изделий.

П. ВОЛОДИН.

## БЛАГОУСТРАИВАЮТ ТЕРРИТОРИЮ КОМБИНАТА

В нынешнем году на сланцеперерабатывающем комбинате будут проведены большие мероприятия по благоустройству территории, повышению культуры производства.

Согласно разработанному плану намечено заасфальтировать дороги у погрузочных станций и около

битумного цеха, а также проезд от установки по получению фенолов до участка химвodoочистки теплоэлектроцентрали. Будет произведен ремонт основных проезжих дорог на территории комбината. На все эти мероприятия предполагается израсходовать около тридцати тысяч рублей.

Начались работы по озеленению. Всего весной этого года коллектив предприятия посадит мо-

лодые саженцы на площади 20 гектаров. На участке между центральной лабораторией и ремонтно-строительным цехом будет разбит красивый сквер с летней эстрадой.

Планом предусмотрены также ремонт и покраска фасадов двадцати административных и производственных зданий.

В. ДМИТРИЕВ.

## „МОЛНИЯ“ РАССКАЗЫВАЕТ

Сейчас у тружеников совхоза «Родина» горячие дни: идут сев зерновых, посадка картофеля. И люди трудятся не считаясь ни со временем, ни с усталостью. О передовиках соревнования за успешное завершение всех полевых работ рассказывается в листах-«молниях», которые регулярно вывешиваются у входа в контору центральной усадьбы совхоза.

В одной из таких «молний» говорится: «Девятого мая тракторист Владимир Муравьев, работая на картофелесажалке, посадил картофель на 4,5 га при норме 3,6 га.

Хорошо потрудились на подвозке картофелины Л. Власова, Н. Данилова, Л. Малиновская, Е. Аксенова.

Товарищи рабочие совхоза! Шире развертывайте фронт весенне-полевых работ!

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ

Позавчера партийное бюро совхоза «Аврора» на своем заседании заслушало отчет председателя рабочего комитета М. О. Гинько об организации социалистического соревнования и куль-

турно-бытового обслуживания механизаторов в период весенних полевых работ.

В принятом постановлении намечены меры по устранению недостатков.

## СВЕДЕНИЯ о закупках животноводческой продукции по состоянию на 10 мая 1966 года

Совхозы	Сдано молока (цент.)	В проц. к полугодовому плану	Сдано мяса (цент.)	В процентах к полугодовому плану
Сланцевский	10.173	88	902	88
Родина	9.936	75	1.340	72
Аврора	5.341	67	586	71
Старопольский	6.958	66	768	115
Осьминский	4.230	60	229	32
Всего по району:	37.186	74	4.044	79



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив Еманжелинского цементно-шиферного комбината в первом квартале текущего года сверх плана выдал 24 тысячи тонн цемента, 3 километра асбосицементных труб, 300 тысяч условных плиток шифера. Сейчас на комбинате ведется деятельность подготовка к переходу на новые формы планирования и экономического стимулирования. Для этого есть необходимые предпосылки. Предприятие имеет большое количество постоянных заказчиков, хорошо реализует свою продукцию, непрерывно получает прибыль.

НА СНИМКЕ: на складе готовой продукции цементно-шиферного комбината.

Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС



## ПЕРЕД ОБЩЕСТВЕННЫМ СМОТРОМ

Городской комитет ДОСААФ с 15 мая по 15 июня проводит смотр работы по гражданской обороне в первичных организациях.

Общественные смотры — это проверка состояния обучения населения, совершенствование практических навыков в пользовании средств защиты при ликвидации очагов поражения, широкое развертывание пропаганды знаний по гражданской обороне.

Для проведения смотра в каждой первичной организации соз-

даны оргкомитеты. В их состав включены представители штаба гражданской обороны объекта, комсомольских, профсоюзных организаций, Красного Креста и другие.

Городской комитет ДОСААФ и комитет содействия при горвоенкомате выделили в каждую первичную организацию своих представителей, которые окажут практическую помощь в проведении общественного смотра.

В. ДАНИЛОВ.

## ОБЕЩАЮТ, НО НЕ ДЕЛАЮТ

В поселке Замошье нет уличного освещения. Причиной является то, что строительное управление № 7 демонтировало линию уличного освещения без разрешения района электрических сетей. На наши неоднократные требования о восстановлении этой линии руководители СУ-7 отвечают одними обещаниями. Надо сказать, что такие явления самовольного демонтажа линий без ведома района электрических сетей, а также порывы кабеля не единичны.

Мы неоднократно обращались с письмами в администрацию комитета горсовета, в прокуратуру с просьбой привлечь к ответственности тех, кто портит линии электропередач. Но мер никаких не принимается.

С. КОНДРАХИН,  
начальник района  
электрических сетей.

ЗНАМЯ  
стр. ТРУДА  
13 мая 1966 года



Азербайджанская ССР. Известный в Азербайджане инженер-изобретатель из треста «Промстроймеханизация» И. Искендеров за последнее время создал два новых механизма, облегчающих труд рабочих. Один из них — весенное устройство к трактору «С-100» (на снимке) для вертикального бурения в скальных грунтах котлованов при установке опор, железобетонных колонн и т. п. Эта новинка позволяет обходиться без взрывных работ, когда требуется пробурить ямы диаметром до 1 метра и глубиной до 4 метров.

Фото Э. Мкртычяна.  
Фотохроника ТАСС

## НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

Вера Семеновна Семенова проработала на третьей шахте 15 лет. Последнее время она трудилась в смене, которой руководит К. З. Дементьев. В коллективе Вера Семеновну уважали за трудолюбие, за то, что к порученному делу относилась всегда добровольно.

Пролетели годы, и подошла пора уходить на пенсию. На собрание, посвященное проводам В. С. Семеновой на заслуженный отдых, собралась вся смена.

Много было сказано здесь теплых, волнующих слов в адрес ветерана труда.

А. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
машинист участка  
сортировки шахты № 3.

## КНИГИ ИСТОРИКОВ — К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

«Октябрьское вооруженное восстание в Ленинграде» — так называется капитальный труд, подготовленный коллективом учёных — сотрудников Ленинградского отделения института истории Академии наук СССР. Другой коллективный труд посвящён Петрограду в первые месяцы

после победы Великого Октября. В обеих монографиях широко использованы ранее неизвестные или малоизученные документы о незабываемых днях; они выявлены в архивах.

Завершил работу над книгой о первых декретах Советской власти, о роли В. И. Ленина как

творца этих документов кандидат исторических наук М. Ирошников. Уже вышла в свет монография «Петроградская красная гвардия в Октябрьской революции», написанная кандидатом исторических наук В. Старцевым.

К 50-летию Советской власти ленинградские историки готовят

к печати также протоколы заседаний Петроградского Совета за 1917 год и другие труды. Они принимают участие в составлении большого сборника документов об участии моряков Балтийского флота в Великой Октябрьской социалистической революции.

(ЛенТАСС)

К нам во двор кто-то привнес рюхи и десяток бересковых палок — бит. Теперь я каждый раз, когда иду на обед, вижу детишек, играющих в городки. Биты тяжелые, девочкам не по силе. Они их еще бросают двумя руками, а мальчики уже наловились, уверенно бьют метров за шесть—семь и одним ударом выбивают из городка сразу две — три рюхи.

Особенно мне припомнился соседский мальчик Вова. Первые дни он недобрасывал до городка

биту метра на два—три, а теперь — самый меткий городшник, развел силу. И если нужно сделать ответственный завершающий удар, то поручают это Вове. Он редко подводит свою команду.

может быть, не все их следует называть людям или, как говорят, возрождать в наше время, когда появилось много современных игр. Но заботиться о здоровье каждого человека, прививать ему вкус к спортивным за-

школу. Нужно создавать на общественных началах малые спортивные комплексы во дворах, хотя бы на каждый жилой квартал один—два. Разве трудно построить турник, навесить кольца, приобрести гирю и штангу, заготовить рюхи и биты, повесить сетку для волейбола, сделать столик для тенниса? Нет, на это средств и сил потребуется немного, а польза будет большая. Заняться этим должны спортивные коллективы, профсоюзные организации, наконец домовые и уличные комитеты.

Пусть не осуждают меня скептики, при желании, при соответствующей инициативе можно каждый двор сделать спортивной ареной, местом полезного отдыха, а в целом город — городом крепкого здоровья.

И. ГРИШИН.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

## ДВЕ ВСТРЕЧИ

рыша первенства РСФСР по футболу.

Команда «Труд» держала еще один экзамен накануне ответственных игр на кубок области. В товарищеском матче с футбольистами «Текстильщика» из города Таллина сланцевчане сумели забить один гол, который решил исход матча. Сделал это Олег Евдокимов.

Следующие встречи сланцевские футболисты проведут вновь на своем поле. Юноши принимают у себя футболистов московского «Спартака», а команда «Труд» встречается в матче на кубок области с «Рубином» из Петродворца.

## СЛАНЦЫ ВЕСЕННИЕ



НА СНИМКЕ: на площади у Дома культуры горняков.  
Фото В. Бобрикова.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОПУНКТУ  
для капитального ремонта жилого фонда требуются  
плотники, каменщики.  
Оплата труда аккордная.  
Обращаться по адресу: станция Сланцы, дом № 42.  
Администрация.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ  
требуются на постоянную работу  
техники-дорожники, механики, бухгалтер-расчетчик,  
шофер II класса.  
Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Комсомольское  
шоссе, дом № 21.  
Администрация.

## НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

### Телевидение

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 13 МАЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — Для школьников: К. Стеценко — «Ивасик-Телесик». Детская сказка-оперы. 12.05—12.45 — «Политические знания — всем». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для школьников: «Пионерия». 17.30 — «Весна на ВДНХ». 17.00 — «Эстафета новостей». 19.00 — Закрытие фестиваля искусств «Московские звезды». Передача из Кремлевского Дворца съездов (на Ин-

тервидение). В перерывах: Теленовости. 22.00 — «В эфире — молодость»: «Орбита». 23.10—23.20 — Первенство мира по шахматам.

СУББОТА, 14 МАЯ  
14.55 — Программа передач. 15.00 — Для малышей: «Занимательная азбука». 16.10 — Теленовости. 16.20 — «Знание». 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Концерт (из Тбилиси). 19.00 — Теленовости. 19.30 — Первенство СССР по боксу. 20.30 — Ф. Вигдорова — «Дорога в жизнь». Телеспектакль, II часть (из Ленинграда). 22.00 — 23.00 — «На огонек».

#### СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

требуется на постоянную работу  
сантехник,  
знающий сварочное дело.

### КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА!

Постановлением Совета Министров СССР № 2.866 от 30 ноября 1953 года установлена охранная зона вдоль линий электрических передач: для воздушных линий — шириной 30 метров, для кабельных — 1 метр.

Во избежание несчастных случаев и повреждений линий электрических передач запрещено:

Производить земляные работы без письменного разрешения электросети на территории городов Кингисепп, Сланцы, Ивангород и поселка Волосово, кроме сельскохозяйственных работ в огородах и садах.

Устраивать без письменного разрешения электросети в охранной зоне воздушных линий электропередач скирды и ометы хлеба, соломы, сена, склады удобрений и материалов, загоны для скота, различные постройки и разведение костров, за исключением сельскохозяйственных работ машинами высотой не более трех метров.

Администрация Кингисеппских электросетей.

#### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 13 МАЯ

18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.30 — Декада русского искусства в Эстонии. (Торжественное открытие декады). В перерывах: «Актуальная камера». 23.20 — Фильм «Солнце над Невой». 23.35—23.45 — «Актуальная камера».

#### СУББОТА, 14 МАЯ

17.35 — Фильм «Я шагаю по Москве». 21.25 — Программа передач на завтра. 23.00 — Художественный короткометражный фильм «Прошлом летом». 23.30—23.40 — «Актуальная камера».

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 мая — новый кинофильм «Окровавленная рубашка». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 15 мая — детские киноутренники. Новая комедия «Бывает и так». Начало в 10, 12 часов. Новый кинофильм «Месяц май». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. В клубе строителей 14 мая — новый кинофильм «Месяц май». Начало в 18, 20 час. 15 мая — новый югославский кинофильм «Окровавленная рубашка». Начало в 18, 20 часов. Для детей новая комедия «Бывает и так». Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 13 мая — новый широкояркий кинофильм «Первый день свободы». Начало в 17, 19, 21 час. 14 мая — новый кинофильм «Минута молчания». Начало в 11, 17, 19 часов. Эстрадный концерт Ленинградского вокально-инструментального ансамбля «Романтика». Начало в 21 час. 15 мая — для детей фильм «Каменный цветок». Начало в 11, 13 часов. Кинофильм «Парижские тайны». Начало в 16, 18, 20 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час.